



## “增减挂钩”不能是玩“被上楼”的数字游戏

都市快评

日前,国土部开会部署清查增减挂钩试点整治工作,通过自查清理、检查纠正、抽查等方式,处理农民因此政策“被上楼”的问题。

2008年,国土部颁布了《城乡建设用地增减挂钩管理办法》,规定若农村整理复垦建设用地增加了耕地,城镇可对应增加相应面积建设用地,被称作“增减挂钩”。目的是引导地方政府节约用地,确保我国耕地红线。

理论上说,这是个两全的办法:既照顾到各地经济发展的用地需要,又确保国家耕地红线不被突破,能继续维护国家粮食安全和农民的合法权益。

但这个“总体形势和方向正确的”办法,一旦放权到了地方就容易被“歪嘴和尚念错了经”。不少地方政府为了获取更多的土地收益,纷纷打起了农民宅基地的主意,发生了违背农民意愿,强迫农民上楼的情况。农民“被上楼”,损害了农民的切身利益,制造出了新的社会矛盾,也为“增减挂钩”政策的正确贯彻执行带来了阻力。

而那些尝到了“甜头”的地方政府,却以为由此找到了政策的突破口,一发不可收。国土部通过调研发现:为了片面追求土地级差收益,增加城镇建设用地指标,超范围、擅自扩大周转指标规模、循环使用周转

指标、强拆强建等违法违规情形在各地都有出现。继续下去,不仅农民的合法权益无法保障,国家耕地红线也无法维系。

据国土局有关人士透露,通过增减挂钩,大约有2700万亩的农村建设用地,将纳入城市建设用地当中。按照试点要求,周转指标必须“三年归还”,但在实践中,到2009年底,第一批试点仅拆旧复垦5.58万亩,约占下达周转指标的80%。显然,不及时采取有效措施修正偏差与错误,一旦试点推广到全国,会使“增减挂钩”政策设定的预期目标完全落空,甚至造成无法逆转的灾难性后果。

春耕在即,国土部部署清查增减挂钩

试点整治工作十分必要。此次清查,不仅涵盖了2006年以来各地开展的增减挂钩试点和农村土地整治工作,还囊括了以各种名义擅自开展的建设用地置换等情况。及时全面的清查整理必将有效遏制地方政府“钻政策空子,玩数字游戏”的狂躁势头,也是将农民合法权益放在首位、防止“增减挂钩”办法被歪用、滥用的有力措施。

只有正本清源,有力监察监督,才能保证善政得以善用。各级地方政府也必须抛开地方利益、局部利益、眼前利益,回到科学发展的正确路径上来,才能上下相孚,政通人和。

■赵强

要闻快报

### 省委创先争优活动领导小组召开第四次会议

17日下午,省委创先争优活动领导小组第四次会议在长沙召开。省委副书记梅克保,省委常委、省委组织部部长黄建国出席会议。

会议指出,2011年创先争优活动要在推进“四化两型”建设中、在创平安促和谐中、在惠民生办实事中、在强基

层打基础中深入开展。会议要求,深入开展“党员干部下基层、排忧解难促发展”活动和“双联帮扶”活动,推动实施省委、省政府确定的32个为民办实事项目,切实帮助群众解决教育、就业、社保、医疗、住房等方面存在的实际困难。

■记者 胡抒雯

非常语录

“现在不是权势而是粉丝时代。”

浙江省委常委、省委组织部部长蔡奇情人节开了微博,并建议干部要习惯在“玻璃房”里办公,“组织干部开设微博,也是一种良性尝试”。

“去年大约维修灯具50套,更换日光灯管40多支、灯泡200多个,同时对水龙头、厕所冲水阀……等进行了及时维修共230多次。”



成都市档案局日前在官网上公布干部述职报告,并欢迎网友拍砖。其中成都市档案局设备管理部主任报告中如是陈述,引发网友热议,有网友发帖称“这是我见过的最牛公务员年终总结”。

一闻百见

### 工程师工作中发脑溢血 多“活”42小时不能算工伤

在深圳一公司做工程师的刘海工作中突发脑溢血,经医院抢救35个小时后停止呼吸,妻子恳求医院为其装上呼吸机,让丈夫“多活了”42小时。然而,依靠呼吸机拖延的这“42小时”,竟成了申请工伤的最大“门槛”,失去了索赔的希望。深圳市人力资源保障局认为,其情形不符合《工伤保险条例》中“48小时之内经抢救无效死亡”的规定,不能认定为工伤。



■漫画/陈琼元

甘肃网友:钱是永远也挣不完的,爱惜自己的身体才是王道……

网友“永哥”:真荒唐。用用人单位和医院协调了一下,不惜一切代价抢救,员工挺过48小时,就不用赔钱了?

杭州网友:法律的刚性规定不能随意篡改,但可以适当给予一些补偿,以暖人心。

网友“WEI\_大心脏”:制度确实是有漏洞。

桂林网友:应该具体问题具体分析,怎么能搞一刀切呢?保险公司钻了法律的空子。

网友“sparerib8”:到底要钱还是要命?纠结!

上海网友:终于知道“时间就是金钱”的真谛了。



中国移动通信 CHINA MOBILE 移动通信专家

# 亲情计划5重喜 一家老小都有礼

家庭通话全优惠

一人付费全家享

免费送您孝心机

儿童安保亲情通

无线座机 免费拿

11周年,网络覆盖始终领先;  
11周年,业务服务始终精彩。

家人团聚,亲情有礼。湖南移动家庭1+N购机计划,畅享家庭五重惊喜。移动最有人情味,家庭计划情更浓。

1重喜

家庭通话全优惠

组建家庭亲情网,网内家庭成员间均可享受一定的免费本地通话时长。

2重喜

一人付费全家享

可免费设定家庭专有账户,共享一个专有账户,主卡客户一人缴费,亲情成员全家共享(含家庭TD无线座机)。

3重喜

免费送您孝心机

孝心机,老人用。字大音大按键大,一键呼救更方便。

4重喜

儿童安保亲情通

亲情通,免费送,定位、呼救和通话,儿童安保更轻松。

5重喜

无线座机免费享

无月租,费用省。本地通话超低,长途通话更多优惠。

特惠活动

2011年3月31日前,凡2010年8月31日前在网的家庭亲情计划主卡客户办理家庭1+N购机业务,更可参加湖南移动“移动贺岁亿万礼,人人拿奖好韵味”三重好礼促销,赢取笔记本电脑、液晶电视、iPhone4手机……等新春大礼。

详情请咨询当地中国移动营业厅或拨打10086客服热线。



移动最有人情味



10086 CH 10086